

大地为琴路作弦 纵横捭阖总是歌

——我市大力建设城市便捷交通网纪实

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 郭志军 于晓芳



向阳路东延 牛红雨 摄

“现在门口交通越来越方便了，之前去市标，只能走向阳路，如今农业路开通了，去万汇城、市民之家和市标都方便了。之前十字路口有个大坑，前几天也修补好了，为市政的效率点赞。”10月31日，家住荟萃苑小区的市民李斌说道。

城市道路建设能够方便人们的出行，加快地域物资的流动。今年，我市将继续完成向阳路东延（古梁大道至G207）、建材东路、丹阳路东延、气象路（建材路至君悦园南路）、金庚医院南北路等城市道路建设。完成东山如园北侧东西路、万盛公馆周边3条道路、朝阳路北规划三路（朝阳路——向阳路）等13条片区道路建设，进一步提升广大市民的出行舒适度和便捷度。

如果说城市是一个生命体，那么路网则是城市“跳动”发展的脉搏。近年来，市委、市政府始终把城市道路建设放在突出位置，持续加大基础设施投入，织就“快速网”畅通“微循环”，着力构建便捷、高效、绿色的现代高品质城市综合交通体系，夯实高质量发展的基础。10年间新建城市道路36条，共82公里。对老城区10条城市主干道、15条次干道和270多条小街小巷进行改造提升，对12个主要路口进行右转“渠化”。

通南北贯东西，城市道路“大骨架”全面形成

城市发展，交通为先。近年来，市委、市政府始终把城市道路建设，尤其是大通道建设放在突出位置，持续加大投入，努力构建通南北贯东西大的城市交通网络。按照城市规划布局，我市着眼于“北扩、东进、南越”的城市发展思路，即：向北扩展城市中心区，向东建设新城区，越过汝河向南发展汝南工业区，在这一城市建设思路的指引下，城市道路建设快速推进。广成路东延建设工程项目全长10.9千米，道路红线宽度80米，双向十车道，总投资约4.2亿元。该工程还是汝登高速引线工程，是汝州连接省会郑州重要交通基础配套项目，有效支撑“城市东扩”和汝州融入郑州一小时城市圈发展战略。

汝州市G207改造项目，沿线与风穴路、朝阳路东延、广成路东延、丹阳路东延、滨河大道相交，自北向南贯穿科教园区、森林小镇、汝东城乡一体化示范区、机绣小镇、产业集聚区，推动了汝东新城建设发展，彰显城市形象。此外，向阳路、滨河路、古梁大道等重要城市道路的相继建成，拉大了城市框架，提升了城市综合承载能力。



市政工人修补路面和窨井盖 梁杨子 摄



宽敞的道路 梁杨子 摄



顺畅的慢车道 梁杨子 摄

本版图片均为资料图

破堵点提效率，畅通城市“微循环”

随着新型城镇化进程加快，大城市上下班高峰期的拥堵和节假日出行难的问题，悄然在汝州出现，我市与其他城市一样患上交通拥堵的“城市病”，被堵在上下班路上的人们，心里有了疑惑：多年前那个畅通的汝州去哪儿了？面对群众呼声，市委、市政府启动

了以打通“断头路”为主要内容的城市三年改造提升行动，将道路畅通工程作为重要民心工程来抓，打破堵点，提高通行效率，不断提升城市品质和群众幸福感。

我市启动向阳路东延、朝阳路东延、城垣路北延、农业路北延、农业路南延、气象路南延、古梁大道南延等工程。经过努力，我市城区道路尤其是新城区道路建设工作总体进展顺利，成效明显，得到了群众的肯定。2021年，我市城区道路建设加快推进建国饭店周边路、金桂园周边路、荟萃园小区周边路、纬一路、经三路等新建道路建设，打通向阳路东延、农业路北延、农业路南延、万汇城北延、丹阳路东延等断头路。2022年完成农业路北延等7条道路提升改造，完成12个主要路口右转“渠化”工程。对望嵩南路汝河桥、丹阳路洗耳河桥进行加宽改造，保障市民通行方便及出行安全。

了以打通“断头路”为主要内容的城市三年改造提升行动，将道路畅通工程作为重要民心工程来抓，打破堵点，提高通行效率，不断提升城市品质和群众幸福感。

我市启动向阳路东延、朝阳路东延、城垣路北延、农业路北延、农业路南延、气象路南延、古梁大道南延等工程。经过努力，我市城区道路尤其是新城区道路建设工作总体进展顺利，成效明显，得到了群众的肯定。2021年，我市城区道路建设加快推进建国饭店周边路、金桂园周边路、荟萃园小区周边路、纬一路、经三路等新建道路建设，打通向阳路东延、农业路北延、农业路南延、万汇城北延、丹阳路东延等断头路。2022年完成农业路北延等7条道路提升改造，完成12个主要路口右转“渠化”工程。对望嵩南路汝河桥、丹阳路洗耳河桥进行加宽改造，保障市民通行方便及出行安全。

倾听群众所需，铺平百姓回家路

出行是否便捷，关乎着民生福祉与百姓安居。我市全力推进小街小巷整治提升，打造市民舒心路幸福路。

永安街道整治改造工程拥有高标准的设计和施工，是百姓心目中的精品工程。该项目总投资约1500万元，全长约2016.5米，涉及供电线路、通信线路、给排水管道、燃气管道、路灯配置等诸多项目。

禄丰街、军民街的美丽变迁始于国家园林城市创建，我市对小街小巷整治提升开始实施新的探索，街道整治提升工程更注重景观效果、文化植入、打造

精品工程。禄丰街、幸福巷、军民街等小街小巷经过精雕细琢，摇身一变成富有特色、有文化的精品街道。一条小街，就是一道风景；一条小巷，就是一种情怀。小街小巷给市民群众带来新的品质体验和文化感受，让市民更有获得感、幸福感和自豪感。

利民街西起广育路，东至城垣路，道路周边有众多老旧居民小区，且周围有塔寺小学、汝州市一中，并临近汝州第一人民医院，人流量巨大，日益严重的交通压力，使这条老旧道路已无法满足大量人口的出行需求。利民街道路改造项目将道路

扩宽4米，极大地缓解区域交通压力，改善周边学校及小区居住环境，为居民打造一个宜居、绿色、活力的新环境。

10年来，我市城区累计打通提升改造小街小巷道路270多条，以前的路面一直坑坑洼洼，私搭乱建多、环境差，经过提升改造，路面硬化了、干净了，一条小路的大变化，温暖了百姓的心。

大地为琴路作弦，纵横捭阖总是歌。推进城市基础设施建设，最终是为了人民的幸福感和获得感。站在新的起点上，汝州这一座现代化高品质之城正在星夜兼程、阔步前行。



改造后的市标 牛红雨 摄